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1. Актуальність теми дисертації.
Освітня система України, попри широкомасштабну військову агресію, 

продовжує ефективно реалізовувати свою основну функцію -  забезпечення 
якісних освітніх послуг відповідно до вимог Болонського процесу, 
Європейського простору вищої освіти та Європейського дослідницького 
простору. Обов’язковим чинником подальшого входження України у 
Європейський Союз є конкурентний інноваційний розвиток вітчизняної освіти 
та науки й успішне втілення академічних цінностей Європейського простору 
вищої освіти. Ураховуючи це, виникла нагальна необхідність ефективної 
модернізації підготовки високопрофесійних управлінців освітою національного 
та інституційного рівнів. Особливо проблема гармонізації зі стандартами 
Європейського простору вищої освіти набуває актуальності в умовах повоєнної 
відбудови, що передбачається відповідно до Стратегії розвитку вищої освіти в 
Україні на 2022-2032 роки, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 23 лютого 2022 р. № 286-р, та Стратегічного плану діяльності 
Міністерства освіти і науки України до 2027 року, затвердженого наказом МОН 
України від 7 березня 2024 р. № 276. Продуктивне відтворення національної 
системи вищої освіти у європейських масштабах потребує високопрофесійної 
та конкурентоздатної підготовки фахівців у сфері освіти в Україні, зокрема на 
магістерському рівні.

Ефективне управління освітою сьогодні є не просто адміністративною 
функцією, а необхідною умовою для формування конкурентоздатних 
університетів європейського рівня та забезпечення системної стійкості 
національної освітньої сфери. У контексті глобальних викликів, 
євроінтеграційних процесів та необхідності повоєнного відновлення, 
традиційна модель адміністративного менеджменту демонструє свою обмежену 
спроможність. Натомість управління, засноване на принципах лідерства, є тим 
ключовим інструментом, що підсилює конкурентоспроможність закладів 
освіти, забезпечуючи синергію якості освітнього процесу та реалізацію 
соціальної відповідальності перед суспільством. Саме тому сучасна система



підготовки вимагає критичного переосмислення: пріоритетом має бути не лише 
підготовка висококваліфікованих управлінців, а формування освітніх лідерів, 
здатних до проактивного стратегування, відновлення, відбудови та створення 
інноваційної, ціннісно-орієнтованої культури в інституціях.

З огляду на зазначене, важливим кроком у процесі входження до ЄС є 
запозичення кращого освітнього та наукового досвіду країн-учасниць ЄС, 
інтеграція здобутих знань у систему вищої освіти в Україні, а також розгорнуте 
представлення щодо професійної підготовки фахівців у сфері освіти в 
європейських університетах. До таких авторитетних в галузі освіти 
європейських університетів належать провідні заклади вищої освіти 
Нідерландів.

Система вищої освіти Нідерландів займає одну з лідерських позицій у 
Європі впродовж багатьох десятиліть. Так, відповідно до Академічного 
рейтингу університетів світу («Шанхайський») (Academic Ranking of World 
Universities), 13 із 17 університетів Нідерландів є системними його 
номінантами. Нідерланди є надійним стратегічним партнером України, що має 
особливо вагоме значення на тлі загарбницької повномасштабної війни та 
кризи. Цінність нідерландського досвіду для реформування української системи 
підготовки освітніх лідерів зумовлена тим, що принципи лідерства є не лише 
декларативними, а глибоко трансльовані на двох ключових рівнях: 
національному (через освітні політики) та на інституційному (через унікальні, 
практико-орієнтовані магістерські програми). Такий цілісний підхід до 
формування лідерської парадигми є достойним орієнтиром для модернізації 
української моделі.

Актуальність і недостатня дослідженість проблеми підготовки освітніх 
лідерів в Україні, потреба у розв’язанні зазначених суперечностей визначає 
актуальність і практичну значущість теми дисертації «Підготовка освітніх 
лідерів за магістерськими програмами університетів Нідерландів». Тему 
дисертації затверджено вченою радою Інституту вищої освіти НАПН України 
(протокол № 16/3 від 24 жовтня 2022 року) та уточнено у 2025 році (протокол 
№ 13 від ЗО жовтня 2025 року).

2. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.
Дисертаційне дослідження спрямоване на реалізацію Стратегії розвитку 

вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки, схваленої розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 23 лютого 2022 р. № 286-р, та Стратегічного плану 
діяльності Міністерства освіти і науки України до 2027 року, затвердженого 
наказом МОН України від 7 березня 2024 р. № 276. Дослідження виконано



відповідно до наукового дослідження відділу ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

університетів Інституту вищої освіти НАПН України «Демократизація та 
децентралізація системи вищої освіти: автономія та академічні свободи. 
(ДР № 0122U200775, 2021-2023 pp.).

3. Особистий внесок здобувана.
Дисертація є одноосібно виконаною науковою працею. Наукові 

результати, розробки, висновки та рекомендації, що викладені в дисертації та 
виносяться на захист, одержані автором особисто. У публікації «Професійна 
підготовка освітніх лідерів. Досвід Утрехтського університету (Нідерланди)», а 
також у розділі колективної монографії «Training of educational leaders at the 
academy of educational leadership (the Netherlands) in the context of digital 
transformation, написаних у співавторстві з І.Ю. Регейло, автору належить 
концептуалізація ідей, розробка методів дослідження, збір даних, їх валідація, а 
також статистичний аналіз (50 % тексту).

4. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та 
запропонованих автором висновків і рекомендацій.

Одержані результати є достовірними та обґрунтованими, що зумовлено 
використанням дисертантом сучасних методів досліджень, опрацюванням 
значної кількості наукових праць за обраним напрямом, аналізуванням 
великого масиву офіційних статистичних даних. Основні результати 
виконаного дослідження апробовано у вигляді доповідей на науково- 
практичних конференціях, круглих столах, наукових заходах та перевірено під 
час рецензування публікацій у фахових виданнях, в тому числі у закордонних 
наукових виданнях.

5. Наукова новизна одержаних результатів полягає у тому що:
вперше: в українській педагогічній науці здійснено порівняльно-

педагогічний аналіз теорії і практики підготовки освітніх лідерів за 
магістерськими програмами в університетах Нідерландів; системно 
досліджено зміст і методи професійної підготовки освітніх лідерів в 
Нідерландах; виявлено характерні особливості та обґрунтовано ключові 
тенденції, серед яких формування партнерської моделі дуальної підготовки 
освітніх лідерів; розвиток рефлексивно-управлінської компетентності освітніх 
лідерів; інтеграція моделей лідерства у професійній підготовці.

На основі визначених критеріїв проведено компаративний аналіз 
підготовки освітніх лідерів в закладах вищої освіти Україні та Нідерландів і 
з ’ясовано ключові відмінності у теоретичних і методичних підходах стосовно 
такої підготовки.



Розроблено і теоретично обґрунтовано модель підготовки освітніх лідерів 
в Україні на основі досвіду Нідерландів. З метою успішної реалізації моделі для 
закладів вищої освіти сформовано рекомендації, які включають інтеграцію 
концепції освітнього лідерства в інституційну політику закладу вищої освіти; 
посилення міждисциплінарного підходу підготовки освітніх лідерів; 
трансформацію змістового наповнення програм; впровадження системи 
індивідуального наставництва; інтеграцію рефлексивних практик; формування 
компетентності до проактивного управління стійкістю в умовах відновлення та 
євроінтеграції, а також практичні шляхи їх реалізації.

Подальшого розвитку набули: зміст понять «лідерство», «освітнє
лідерство» та «освітній лідер». Обґрунтовано та запропоновано власне 
тлумачення поняття «освітній лідер» як особи, здатної до організації, 
мотивації та натхнення освітньої команди, що активно долучена до діяльності 
закладу освіти та сповідує його місію, а також бере на себе відповідальність за 
стратегічні рішення і зміни в освітньому середовищі. За результатами вивчення 
досвіду Нідерландів доповнено змістове значення поняття освітнього 
лідерства, що є інструментом для досягнення суспільної користі для 
суспільства та в умовах доступного і відкритого освітнього простору покликане 
розкрити таланти студентів завдяки злагодженій і надихаючій командній 
роботі. Розширено та систематизовано дані щодо стану та перспектив 
підготовки управлінців освітою за магістерськими програмами українських 
університетів, спрямованих на формування управлінських компетентностей та 
менеджерських аспектах діяльності керівника, що підтверджує недостатність 
ініціатив, принципів та методів освітнього лідерства під час підготовки 
управлінців освітою в Україні та необхідність модернізації такої підготовки.

6. Праці, в яких представлені основні наукові результати дисертації: 
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8. Праці, які додатково відображують наукові результати 
дисертації.

1. Reheilo І. & Saiuk М. Training of educational leaders at the academy of 
educational leadership (the Netherlands) in the context of digital transformation. 
Освіта для цифрової трансформації суспільства /  Edukacja dla cyfrowej 
transformacji spoleczenstwa /  Education fo r digital transformation o f  society: 
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7486-59-5-2026.

9. Практичне значення результатів дослідження аргументовано 
розробленням методичних рекомендацій та їх впровадженням в освітній процес 
на інституційному рівні задля посилення в Україні професійної підготовки 
магістрів в межах досліджених спеціальностей «011 Освітні, педагогічні 
науки» / «А1 Освітні науки» та «073 Менеджмент» / «D3 Менеджмент» з 
урахуванням кращих практик нідерландського досвіду. Аналітичні матеріали 
дослідження можуть бути використані у процесі розроблення освітніх програм, 
передусім міждисциплінарних з підготовки управлінців закладами освіти, 
освітніх лідерів, експертів, та оновлення змісту навчальних дисциплін. 
Отримані дані можуть слугувати дорожньою картою для приведення у 
відповідність інституційних освітніх політик, стратегій, концепцій у контексті 
інтеграції до світового освітнього простору. Основні результати наукового 
пошуку, які поглиблюють компаративний аналіз вищої педагогічної освіти 
Нідерландів та України, стануть корисними магістрантам, аспірантам, 
докторантам у наукових дослідженнях із порівняльної педагогіки, 
менеджменту, психології тощо. Ключові положення та узагальнення, викладені 
в дисертації слугуватимуть джерелом для вдосконалення професійної 
компетентності та професійного розвитку керівного менеджменту середньої та 
вищої ланки закладів освіти України.

10. Оцінка структури дисертації, її мови та стилю викладення.
Дисертація за структурою, мовою та стилем викладення відповідає

вимогам МОН України. Дисертацію заслухано та обговорено на відкритому
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засіданні відділу дослідницької діяльності університетів Інституту вищої освіти 
НАПН України (протокол № 12 від 15 грудня 2025 р.). У ході обговорення 
дисертації суттєвих зауважень, які стосуються суті роботи, не було висунуто.

Загальні висновки:
1. За актуальністю теми, обсягом, достовірністю та рівнем апробації 
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оформлення дисертації» та п. 6 Порядку присудження ступеня доктора 
філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 
вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. 
№ 44 (із змінами від 21 березня 2022 р. № 341 та від 19 травня 2023 р. № 502).
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